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1. CxunupaTu dasam nmoprper cucrema X' = AX, ako je

(a) A=

2 4
4 6]; (6) A=

a —a .
b—a |’ b € R u mocmarpajmo ¢azum moprper y

okosman noJioxkaja pasaorexe (0,0) cucrema mudepennujamanx jeguaaunna X' = AX.

2. Heka je nara marpuna A =

(a) () Jokasaru ma nocmarpanu dhas3Hu NMOPTPET HE MOXKe OUTH HU NEHTAD HU 3BE3/A,
(6mto crabuana miw HecTabwWIIHA), AU 33 jean n3bop ypeheror mapa (a,b) € R2.

(6) Hahu jeman ypehernu map (a,b) € R? 3a koju je mocMaTpann dha3H: IOPTPET HeCTa-

OWTHA CTUpaJia U CKUTIUPATH Ta.

3. Heka cy a,b € R u Heka je gar cucrem judepeHIHjaTHUX e THATHHA

/
7 = ar1+ (a+b)xs
rh = axi+ bro.
(a) (%) ¥ saBucHOCTH 0J1 peasux napamerapa a u b ompeautn Tun HazHOr TOPTPETA,
JIATOT TUHAMAYIKOL CHCTEMA.

(6) CxunupaTu (has3HU TOPTPET JATOT JUHAMUIKOL CHCTEMA y CUTYyalldjaMa KaJa je a =
0,b=—1lma=1,b=2.

(8) 3a a = b= 2 nahu cBa pemema X () JaTor cucremMa 3a KOja BaXKu tlim X(t) = [8] .
—00
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4. Pemmru cucreMm mudepennmjagnnx jeamaunna X' = AX, akoje A= [—-1 3 -1
-1 2 0

a—1 a+1 —a
5. Heka je a € R mapamerap u gara je marpunia A= |la—2 a+2 —a |.
a—2 a+1 1—a
Homoh: ConcreeHe BpeHOCTH OBE MATPHUIE ¢y A1 = Ag = 1, A3 = a.

(a) ¥ zaBucHOCTH OJ1 ITapaMeTpa a, cBohemeM Ha 2Koppanosy HopMmasny ¢hopMmy, permTu
cucrem judepenyjaiaux jegnaunna X' = AX.
(6) (%) Joxaszaru sa 3a a # 0 u 3a maro ¢ € R3 nmocroju jequucrseno pememe mpobiema
X' = AX, X'(1) = ¢ maro ca X (t) = eAt-D A ¢,
6. Har je runeapan cucrem X' = AX, rue je A € M, (R). Hokazaru:

(a) (x) Ako je n menapro u A wemerenepucana (det A # 0), onma nocroju Gap jemHo
pelieme IATOT CUCTeMa, Koje HUje TEePHOIMIHO.



1 -1 -2
Heka je majrame A= | 5 3 0].
-1 1 0

(a) Hahu mexo menepuojmuno pemieme cucrema X' = AX.

(B) (%) Hokasatu ma je jemmma marpunma B € M;3(R) 3a kojy saxu e'B = e, vt € R
ympaso B = A.

7. Hara je nudepennmjanna jeqnaunna X' = AX, rae je

* 2 *
A= |x =3 %
* * =3

(a) Bamenutn * y marpunm A (e 06aBe3HO mCTUM) GPOjEBHMA TAKO JIA JEJHO DEIerhe

el — =5t

jemnaunue 6yne Xp,(t) = |ef + e .

et

(6) Hahu ommrre pereme mgate jenHadune, ca MATPUIOM J0OHjeHOM y sesty mog, (a).

(8) Hahu cBa pemema cucrema 3a koja paxku X'(0) = 2X(0).

8. (x)

B .
5 oAl mecy A, B € M3(R) xoje komy-

Tupajy y ognocy Ha muoxeme (AB = BA). Onpenuru e
varpiare bynxmaje et u ef (1, onpenurn et Tako ma y mspasy durypumy e
u e'P).
(6) OmpehuBamem marpuvne ekCroHEHIMja HE (DYHKIM]E e'C pemmtu cucrem pudepen-
-1 -1 1 0
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(a) Hara je marpuma P € My(R) obnuka P =

tP emarpajyhu kao mossaTum

tA

mujanaux jepnaunna X' = CX, rue je C =

1
9. Jar je Kommjes npobaem 3a cucrem X'(t) = AX () + B(t), X(0) = [2], rze je
0

-1 -1 1
A=|-1 —2a—1 4|, nnekaje a# 3 rakeo na paxn et det(e?) = e.
-2 0 «o

(a) Oapemuru a.

0
(6) Pewmnrn narn Komujes npobuem ako je B(t) = [0].
0
[ -1
(B) Pemuru natun Kommujes mpobsrem ako je B(t) = |1 —t¢].
2



10. ¥ saBucHOCTH o1 TapameTpa a € R pernutu cucreM JudepeHIUjaJTHUX jeTHATHHA
e?aw—x
0 .

11. (%) ®opMupaTn xOMOreHy JuHEApHY Ju(EPEHIMjaJHy jeTHATNHY Ca KOHCTAHTHUM KOE-
dbunEjeHTIMa MEHAMAJHOT pejia uuja cy pemema x1(t) = t u zo(t) = e tsint. Illrta je
OTIIIITE peremke Te (bopMupane jeHaunHe?
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12. Hahm omme pememe mudepennujanne jemnaanne (7 — 22" — 3x) = —16e~t + 16te™".
Hahu u cBa pemema 3a xkoja Baxku x(0) = 1 1 K0ja uMajy XOPU30HTAIHY ACHMITOTY KaJl
t — +o0.
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